

## 中南大学教职工因公出国（境）出访总结表

领队	姓名	所在单位	职务/职称
		王军	资源生物学院
随行人员	姓名	所在单位	职务/职称
出访国家（地区）：刚果金和刚果布			
出访时间： 2023 年 4 月 19 日至 2023 年 5 月 3 日共 13 天			
出访费用：			
出访任务： 学术交流与合作（生物湿法冶金）			
<p>出访活动内容及成果：150 字</p> <p style="text-indent: 2em;">4.20-4.27，国教院黄合来、校友总会王中平、人事处文灿、资生院王军、国际处陈强等一行访问了刚果民主共和国（刚果金），拜访了中国驻刚大使、刚方总统顾问（矿冶领域）、高等教育部部长、国家行政学院和国家外交院校长、以及大量中资企业领导和校友。</p> <p>——完成三项主要任务：1) 成立了中刚双方校友参加的刚果金校友会；2) 理顺了刚果金外交学院孔子学院相关事宜，5 月邀请刚果（金）外交学院代表团访问我校，召开孔子学院理事会，续签共建协议；3) 调研了学校与刚果金的可能合作方向。</p> <p>——主要调研情况汇报：1) 刚果金矿藏丰富、交通基础设施亟待建设，中资企业在刚战斗火热，我校校友在矿冶、交通领域独占鳌头；2) 中资企业技术骨干急切表达学历提升</p>			

需求，刚果金总统顾问和教育部长也都表达了希望我校帮助其刚方人员进行学历教育和技能培训的愿望；3) 刚果金总统将于5月访华，将提出请中国援建一所大学的需求，我们已经与刚方教育部长对接教育合作可能。

——思考和建议：1) 学校可建立与刚果金政府在矿冶、交通、医学等领域的长效科技合作机制，并探索成立“一带一路”研究院或者非洲研究院；2) 依托中资企业开设刚果金工程硕士班，招录少量工程博士，派老师团队赴刚授课；3) 探讨依托中国援建项目在刚果金建立海外办学机构的可能。

4.27-5.2，资生院王军，孔子学院马新强访问了北方矿业科米卡公司、北方矿业拉米卡公司、卢阿拉巴铜冶炼股份有限公司、安盛矿产有限责任公司等进行现场走访，并与各公司的高管人员和人资部门进行座谈，对企业发展、员工结构、本土招聘、岗前培训、属地管理、中文教育等进行实地调研。王军教授分别与上述企业开展矿物加工与生物湿法冶金技术交流与报告，参观矿山开采、浮选、湿法冶金、火法冶金和硫酸制酸等工艺流程，并就有关生物湿法冶金合作展开项目与技术合作。

2023 年 5

月 10 日

注：此表按团组填写，归国七日内提交电子档到邮箱：[csuwsb@126.com](mailto:csuwsb@126.com)，并将因公证照原件交国合处统一保管，领取报账所需任务批件及申报表复印件。